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Câu 1:	Chọn phát biểu sai. Âm RÊ của một cái đàn ghi-ta và một cái kèn có thể có cùng
A. tần số	B. cường độ	C. mức cường độ	D. đồ thị dao động
Câu 2:	Trong dao động điều hòa của vật nhỏ, đại lượng nào sau đây không biến thiên điều hòa
A. li độ	B. gia tốc	C. lực hồi phục	D. tần số góc
Câu 3:	Nguyên tắc tạo dòng điện xoay chiều là dựa trên
A. hiện tượng cảm ứng điện từ.	B. từ trường quay.
C. hiện tượng tự cảm.		D. hiện tượng quang điện.
Câu 4:	Vận tốc truyền sóng phụ thuộc vào yếu tố nào sau đây?
A. Môi trường truyền sóng.	B. Tần số dao động của nguồn sóng.
C. Chu kì dao động của nguồn sóng.	D. Biên độ dao động của nguồn sóng.
Câu 5:	Một vật dao động điều hòa xung quanh vị trí cân bằng O. Khi vật đi về O thì
A. vận tốc của vật đang tăng.	B. véctơ vận tốc ngược hướng với véctơ gia tốc.
C. vật chuyển động chậm dần.	D. vật chuyển động nhanh dần.
Câu 6:	[image: ]Các chiến sĩ công an huấn luyện chó nghiệp vụ thường sử dụng chiếc còi như hình ảnh bên. Khi thổi, còi này phát ra âm, đó là
A. tạp âm	B. siêu âm	C. hạ âm	D. âm nghe được
Câu 7:	Khi hoạt động, máy phát điện xoay chiều ba pha tạo ra ba suất điện động xoay chiều hình sin cùng tần số, cùng biên độ và lệch pha nhau
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 8:	Một con lắc lò xo dao động điều hòa với biên độ , tần số góc , độ cứng lò xo là k, khối lượng con lắc là . Động năng của con lắc trong quá trình dao động là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 9:	Tại nơi có gia tốc trọng trường là g, một con lắc lò xo treo thẳng đứng đang dao động điều hòa. Biết tại vị trí cân bằng của vật, độ dãn của lò xo là . Chu kì dao động của con lắc này là 
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 10:	Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ  và tần số góc . Tại thời điểm t, chất điểm có vận tốc  và cách biên âm một đoạn . Biểu thức nào sau đây là đúng.
A. 		B. 
C. 	D. 
Câu 11:	Một vật nhỏ có chuyển động là tổng hợp của hai dao động điều hòa có phương trình  và . Gọi W là cơ năng của vật. Khối lượng của vật nặng được tính theo công thức
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 12:	Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch RLC mắc nối tiếp đang xảy ra hiện tượng cộng hưởng. Khi điện áp tức thời hai đầu cuộn cảm có giá trị âm và đang tăng thì điện áp tức thời hai đầu đoạn mạch
A. âm và đang giảm	B. âm và đang tăng	C. dương và đang tăng	D. dương và đang giảm
Câu 13:	[image: ]Có bốn con lắc lò xo giống hệt nhau, vật nặng của mỗi con lắc dao động trong một môi trường khác nhau: (a) dầu; (b) dầu rất nhớt; (c) không khí và (d) nước. Ban đầu kích thích cho các con lắc dao động với cùng một biên độ. Dùng dao động kí ghi lại đồ thị li độ  theo thời gian  của các con lắc trên, ta thấy những dạng như sau:

Các hình H.1; H.2; H.3; H.4 theo thứ tự lần lượt là đồ thị của các con lắc
A. (c); (b); (d); (a)	B. (b); (c); (a); (d)	C. (c); (b); (a); (d)	D. (b); (c); (d); (a)
Câu 14:	[image: ]Hình vẽ bên biểu diễn đồ thị li độ theo thời gian của hai chất điểm dao động điều hòa. So với dao động  thì dao động 
A. trễ pha .	
B. trễ pha .
C. sớm pha .	
D. sớm pha .
Câu 15:	Trên phương truyền sóng, hai điểm cách nhau 1,0 m luôn lệch pha nhau  rad. Hai điểm cách nhau  thì độ lệch pha là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 16:	Cường độ dòng điện xoay chiều chạy trong một mạch điện có biểu thức  (A). Giá trị hiệu dụng và tần số của dòng điện là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 17:	Một máy phát điện xoay chiều một pha gồm 4 cực, quay với tốc độ  vòng/s thì tạo ra suất điện động xoay chiều . Giá trị của  là
A. 12,5	B. 25	C. 50	D. 20
Câu 18:	Một chất điểm dao động điều hòa trên trục  theo phương trình   tính bằng  tính bằng . Tại thời điểm , vận tốc của chất điểm này có giá trị bằng
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 19:	Một máy biến áp có số vòng cuộn sơ cấp gấp đôi cuộn thứ cấp. Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi  vào cuộn sơ cấp của máy. Điện áp hiệu dụng ở cuộn thứ cấp là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 20:	Tại một nơi trên mặt đất, con lắc đơn dao động điều hòa với chu kì 2 s. Lấy  . Khi tăng chiều dài dây treo của con lắc thêm  thì con lắc mới dao động điều hòa với chu kì là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 21:	[image: ]Một sóng cơ học hình sin lan truyền trên sợi dây dài theo chiều dương của trục  với chu kì . Hình dạng của một đoạn sợi dây tại thời điểm  là đường 1 và tại thời điểm  là đường 2. Giá trị của  là
A. .	B. .	
C. .	D. .
Câu 22:	[image: ]Hình bên là một phần đồ thị phụ thuộc thời gian của một vật dao động điều hoà dọc theo trục  với chu kì . Biết . Biên độ A bằng?
A. .	B. .	
C. .	D. .
Câu 23:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp gồm điện trở thuần , cuộn cảm thuần có độ tự cảm  và tụ điện có điện dung . Biểu thức cường độ dòng điện qua mạch là
A. 	B. 
C. 	D. 
Câu 24:	Một dao động điều hòa dọc theo trục  với  là vị trí cân bằng với biên độ . Ở thời điểm , vật ở biên dương. Đến thời điểm  vật cách  một đoạn . Đến thời điểm  vật cách  một đoạn gần giá trị nào nhất sau đây?
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 25:	Một chất điểm dao động điều hòa với tần số 0,5 Hz. Khi chất điểm đổi chiều chuyển động lần đầu tiên thì quãng đường đã đi được là . Khi đi thêm quãng đường là  nữa thì chất điểm đổi chiều chuyển động lần thứ ba, thời điểm này là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 26:	Một chất điểm dao động điều hòa. Trong chu kì dao động đầu tiên: tại thời điểm t  thì vận tốc của chất điểm bắt đầu tăng, tại thời điểm  thì gia tốc của chất điểm bắt đầu giảm. Động năng và gia tốc của chất điểm cùng tăng trong khoảng thời gian là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 27:	Một vật dao động điều hòa với biên độ , đi theo chiều dương từ vị trí  có li độ  (cm) đến  (vẫn chưa đổi chiều chuyển động) có li độ  trong . Vật đi tiếp  nữa thì quay lại  đủ một chu kì. Biên độ  gần giá trị nào nhất sau đây?
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 28:	Chất điểm  chuyển động đều trên một quỹ đạo tròn, bán kính R. Gọi M' là hình chiếu của  lên đường kính. Tại thời điểm  khoảng cách ' là nhỏ nhất, sau đó một khoảng thời gian ngắn nhất là  thì khoảng cách đó bằng . Chu kì của M gần giá trị nào nhất sau đây?
A. .	B. 8,6 s.	C. 5,6 s.	D. 13,9 s.
Câu 29:	Thí nghiệm tạo sóng dừng trên dây đàn hồi với một đầu cố định một đầu tự do với tần số  có thể thay đổi được. Khi  thì trên dây có sóng dừng ổn định. Theo lý thuyết sóng dừng, trong các tần số  , có tất cả bao nhiêu tần số có thể tạo sóng dừng trên dây nói trên?
A. 2.	B. 3.	C. 4.	D. 1.
Câu 30:	Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn  và  dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với phương trình  (với  không đổi). Hai điểm  trên mặt nước sao cho tứ giác  là hình vuông. Nếu trên  chỉ có 13 điểm dao động với biên độ cực đại thì số cực đại trên  là
A. 3.	B. 5.	C. 7.	D. 9.
Câu 31:	Đặt điện áp  (  không đổi) vào hai đầu đoạn mạch  nối tiếp gồm điện trở , cuộn cảm thuần  và tụ điện C.Khi nối tắt tụ điện thì điện áp hiệu dụng trên  giảm 2,5 lần và dòng điện tức thời trong hai trường hợp lệch pha nhau . Hệ số công suất mạch  sau khi nối tắt tụ gần giá trị nào nhất sau đây?
A. .	B. 0,71.	C. 0,45.	D. 0,89.

Câu 32:	Một nguồn phát sóng dạng sin tạo ra một sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi có hai đầu cố định. Gọi  là một điểm trên dây mà tại đó sóng tới và sóng phản xạ vuông pha nhau,  là điểm khác trên dây là tại đó sóng tới và sóng phản xạ lệch pha nhau  (với  là các số nguyên). Gọi  là bước sóng tạo ra sóng dừng. Khoảng cách cực tiểu giữa  và  thỏa mãn điều kiện trên bằng
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 33:	[image: ]Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng  không đổi và tần số  vào đoạn mạch như hình vẽ, cuộn dây thuần cảm. Biết  và điện áp  lệch pha  so với . Điện áp hiệu dụng  gần giá trị nào sau đây nhất?
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 34:	[image: ]Trên một sợi dây đàn hồi rất dài đang xảy ra hiện tượng sóng dừng với bước sóng . Tại thời điểm , hình ảnh sợi dây có dạng như hình vẽ, khoảng cách giữa hai điểm A và B lúc đó gần giá trị nào nhất sau đây?
A. 	B. 
C. 	D. 
Câu 35:	[image: ]Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm lò xo nhẹ có độ cứng  treo vật khối lượng . Chọn trục  sao cho  là vị trí cân bằng của vật, phương thẳng đứng, chiều dương hướng xuống. Kích thích cho vật dao động điều hòa trên trục  thì ta thu được đồ thị sự phụ thuộc vào li độ  của tích hai độ lớn lực đàn hồi | và lực kéo về  tác dụng lên vật ). Lấy  . Giá trị của  là
A. 30 gam.	B. 40 gam.
C. 60 gam.	D. 20 gam.
Câu 36:	[image: ]Hai điểm sáng dao động điều hòa với biên độ lần lượt là  và  trên một đường thẳng, quanh vị trí cân bằng . Các pha của hai dao động ở thời điểm  là  và . Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của  và của  theo thời gian . Tính từ , thời điểm hai điểm sáng gặp nhau lần thứ 2019 là
A. .	B. .	
C. .	D. .
Câu 37:	Điện năng được truyền từ nơi phát đến một khu dân cư bằng đường dây tải một pha với hiệu suất truyền tải . Nếu tại nơi tiêu thụ điện năng tăng  thì công suất nơi phát tăng  lần và hiệu suất truyền tải lúc này là . Biết điện áp hiệu dụng nơi phát không đổi, hệ số công suất không đổi, hao phí chỉ do tỏa nhiệt trên đường dây và không vượt quá . Giá trị của  gần giá trị nào nhất sau đây?
A. 22,8.	B. 2,2.	C. 1,4.	D. 45,5.
Câu 38:	Trong hiện tượng giao thoa sóng nước, hai nguồn kết hợp  dao động cùng pha, cùng biên độ. Chọn hệ trục  thuộc mặt nước với gốc tọa độ là vị trí đặt nguồn , còn nguồn  đặt trên tia . Trên trục  có hai điểm  và  đều nằm trên các vân cực đại sao cho hiệu đường đi đến hai nguồn lần lượt lớn nhất và nhỏ nhất, các hiệu đường đi đó tương ứng bằng  và . Trên trục  khoảng cách giữa hai điểm dao động với biên độ cực đại gần  nhất là . Tung độ của nguồn  là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 39:	Ở mặt chất lỏng có hai nguồn kết hợp đặt tại  và  dao động điều hoà, cùng pha theo phương thẳng đứng và cách nhau . Ax là nửa đường thẳng nằm ở mặt chất lỏng và vuông góc với  Trên  có những điểm mà phần tử ở đó dao động với biên độ cực đại, trong đó có 3 điểm  lần lượt thuộc 3 vân cực đại liên tiếp và  là cực đại gần  nhất. Biết  và  . Độ dài đoạn QA gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 40:	[image: ]Cho cơ hệ như hình vẽ: hòn bi có kích thước rất nhỏ nặng  treo vào đầu một sợi dây đàn hồi có chiều dài tự nhiên , có hệ số đàn hồi  (đầu trên sợi dây gắn cố định tại  ). Một cái đĩa  được gắn chặt ở đầu trên của lò xo nhẹ có độ cứng , đầu dưới của lò xo gắn cố định, sao cho hệ chỉ có thể dao động theo phương thẳng đứng trùng với trục của lò xo và trùng với phương của sợi dây. Lúc đầu, giữ  tại điểm  thì khoảng cách từ  đến  đúng bằng . Sau đó, thả  không vận tốc đầu, khi  chạm  thì xảy ra va chạm mềm, hai vật dính chặt vào nhau và cùng dao động với chu kì . Bỏ qua mọi ma sát. Lấy . Giá trị của  gần giá trị nào nhất sau đây?
A. .	B. .
C. .	D. .
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Số báo danh: ..........................................................................
Câu 1:	Chọn phát biểu sai. Âm RÊ của một cái đàn ghi-ta và một cái kèn có thể có cùng
A. tần số	B. cường độ	C. mức cường độ	D. đồ thị dao động
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn D
Câu 2:	Trong dao động điều hòa của vật nhỏ, đại lượng nào sau đây không biến thiên điều hòa
A. li độ	B. gia tốc	C. lực hồi phục	D. tần số góc
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Tần số góc không đổi. Chọn D
Câu 3:	Nguyên tắc tạo dòng điện xoay chiều là dựa trên
A. hiện tượng cảm ứng điện từ.	B. từ trường quay.
C. hiện tượng tự cảm.		D. hiện tượng quang điện.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn A
Câu 4:	Vận tốc truyền sóng phụ thuộc vào yếu tố nào sau đây?
A. Môi trường truyền sóng.	B. Tần số dao động của nguồn sóng.
C. Chu kì dao động của nguồn sóng.	D. Biên độ dao động của nguồn sóng.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Vận tốc truyền sóng phụ thuộc vào môi trường truyền sóng. Chọn A.
Câu 5:	Một vật dao động điều hòa xung quanh vị trí cân bằng O. Khi vật đi về O thì
A. vận tốc của vật đang tăng.	B. véctơ vận tốc ngược hướng với véctơ gia tốc.
C. vật chuyển động chậm dần.	D. vật chuyển động nhanh dần.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Khi vật đi về VTCB vật chuyển động nhanh dần. Chọn D
Câu 6:	[image: ]Các chiến sĩ công an huấn luyện chó nghiệp vụ thường sử dụng chiếc còi như hình ảnh bên. Khi thổi, còi này phát ra âm, đó là
A. tạp âm	B. siêu âm	C. hạ âm	D. âm nghe được
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Các loài vật như dơi, chó, cá heo,.. có thể cảm thụ được siêu âm.
Vì chó có khả năng cảm thụ được siêu âm nên người ta dùng còi phát siêu âm để huấn luyện. Chọn B
Câu 7:	Khi hoạt động, máy phát điện xoay chiều ba pha tạo ra ba suất điện động xoay chiều hình sin cùng tần số, cùng biên độ và lệch pha nhau
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Từ:  Chọn A
Câu 8:	Một con lắc lò xo dao động điều hòa với biên độ , tần số góc , độ cứng lò xo là k, khối lượng con lắc là . Động năng của con lắc trong quá trình dao động là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn C
Câu 9:	Tại nơi có gia tốc trọng trường là g, một con lắc lò xo treo thẳng đứng đang dao động điều hòa. Biết tại vị trí cân bằng của vật, độ dãn của lò xo là . Chu kì dao động của con lắc này là 
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn D
Câu 10:	Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ  và tần số góc . Tại thời điểm t, chất điểm có vận tốc  và cách biên âm một đoạn . Biểu thức nào sau đây là đúng.
A. 		B. 
C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Khi chất điểm cách biên âm một đoạn  thì li độ của vật là .
Ta có: . Chọn B
Câu 11:	Một vật nhỏ có chuyển động là tổng hợp của hai dao động điều hòa có phương trình  và . Gọi W là cơ năng của vật. Khối lượng của vật nặng được tính theo công thức
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn A
Câu 12:	Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch RLC mắc nối tiếp đang xảy ra hiện tượng cộng hưởng. Khi điện áp tức thời hai đầu cuộn cảm có giá trị âm và đang tăng thì điện áp tức thời hai đầu đoạn mạch
A. âm và đang giảm	B. âm và đang tăng	C. dương và đang tăng	D. dương và đang giảm
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)


 và đang tăng là đang ở góc phần tư thứ III  ở góc phần tư thứ II. Chọn A
Câu 13:	[image: ]Có bốn con lắc lò xo giống hệt nhau, vật nặng của mỗi con lắc dao động trong một môi trường khác nhau: (a) dầu; (b) dầu rất nhớt; (c) không khí và (d) nước. Ban đầu kích thích cho các con lắc dao động với cùng một biên độ. Dùng dao động kí ghi lại đồ thị li độ  theo thời gian  của các con lắc trên, ta thấy những dạng như sau:

Các hình H.1; H.2; H.3; H.4 theo thứ tự lần lượt là đồ thị của các con lắc
A. (c); (b); (d); (a)	B. (b); (c); (a); (d)	C. (c); (b); (a); (d)	D. (b); (c); (d); (a)
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Chọn C
Câu 14:	[image: ]Hình vẽ bên biểu diễn đồ thị li độ theo thời gian của hai chất điểm dao động điều hòa. So với dao động  thì dao động 
A. trễ pha .	
B. trễ pha .
C. sớm pha .	
D. sớm pha .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Đường  cắt trục hoành sớm hơn  cắt trục hoành là . Chọn D
Câu 15:	Trên phương truyền sóng, hai điểm cách nhau 1,0 m luôn lệch pha nhau  rad. Hai điểm cách nhau  thì độ lệch pha là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn A
Câu 16:	Cường độ dòng điện xoay chiều chạy trong một mạch điện có biểu thức  (A). Giá trị hiệu dụng và tần số của dòng điện là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)


 (A) và  (Hz). Chọn D
Câu 17:	Một máy phát điện xoay chiều một pha gồm 4 cực, quay với tốc độ  vòng/s thì tạo ra suất điện động xoay chiều . Giá trị của  là
A. 12,5	B. 25	C. 50	D. 20
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

 (Hz)

 (vòng/s). Chọn A
Câu 18:	Một chất điểm dao động điều hòa trên trục  theo phương trình   tính bằng  tính bằng . Tại thời điểm , vận tốc của chất điểm này có giá trị bằng
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Vận tốc:  ' . Chọn D
Câu 19:	Một máy biến áp có số vòng cuộn sơ cấp gấp đôi cuộn thứ cấp. Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi  vào cuộn sơ cấp của máy. Điện áp hiệu dụng ở cuộn thứ cấp là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn B
Câu 20:	Tại một nơi trên mặt đất, con lắc đơn dao động điều hòa với chu kì 2 s. Lấy  . Khi tăng chiều dài dây treo của con lắc thêm  thì con lắc mới dao động điều hòa với chu kì là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn C
Câu 21:	[image: ]Một sóng cơ học hình sin lan truyền trên sợi dây dài theo chiều dương của trục  với chu kì . Hình dạng của một đoạn sợi dây tại thời điểm  là đường 1 và tại thời điểm  là đường 2. Giá trị của  là
A. .	B. .	
C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Từ: . Chọn C
Câu 22:	[image: ]Hình bên là một phần đồ thị phụ thuộc thời gian của một vật dao động điều hoà dọc theo trục  với chu kì . Biết . Biên độ A bằng?
A. .	B. .	
C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn A
Câu 23:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp gồm điện trở thuần , cuộn cảm thuần có độ tự cảm  và tụ điện có điện dung . Biểu thức cường độ dòng điện qua mạch là
A. 	B. 
C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)


 và 

. Chọn C
Câu 24:	Một dao động điều hòa dọc theo trục  với  là vị trí cân bằng với biên độ . Ở thời điểm , vật ở biên dương. Đến thời điểm  vật cách  một đoạn . Đến thời điểm  vật cách  một đoạn gần giá trị nào nhất sau đây?
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Khi  vật xuất phát từ vị trí biên dương nên .
Khi  thì 
Khi  thì . Chọn B
Câu 25:	Một chất điểm dao động điều hòa với tần số 0,5 Hz. Khi chất điểm đổi chiều chuyển động lần đầu tiên thì quãng đường đã đi được là . Khi đi thêm quãng đường là  nữa thì chất điểm đổi chiều chuyển động lần thứ ba, thời điểm này là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
[image: ]Ta có: .
Chất điểm đổi chiều chuyển động khi tới vị trí biên âm hoặc biên dương. Trong khoảng thời gian chất điểm đổi chiều lần thứ nhất và lần thứ ba thì chất điểm thực hiện được 1 chu kì dao động  quãng đường đi được là .
Giả sử ban đầu chất điểm đang chuyển động theo chiều dương.
Khi đổi chiều chuyển động lần đầu tiên thì quãng đường đi được là 15  ban đầu chất điểm ở vị trí .

. Chọn A
Câu 26:	Một chất điểm dao động điều hòa. Trong chu kì dao động đầu tiên: tại thời điểm t  thì vận tốc của chất điểm bắt đầu tăng, tại thời điểm  thì gia tốc của chất điểm bắt đầu giảm. Động năng và gia tốc của chất điểm cùng tăng trong khoảng thời gian là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Tại , vân tốc bắt đầu tăng  vận tốc cực tiểu  chất điểm có pha là .
Tại , gia tốc bắt đầu giảm  gia tốc cực đại  chất điểm có pha là .
Suy ra  và ban đầu thời điểm  chất điểm ở biên dương.
Động năng và gia tốc của điểm cùng tăng khi chất điểm đi từ biên dương về VTCB.
Vậy khoảng thời gian thỏa mãn là . Chọn D
Câu 27:	Một vật dao động điều hòa với biên độ , đi theo chiều dương từ vị trí  có li độ  (cm) đến  (vẫn chưa đổi chiều chuyển động) có li độ  trong . Vật đi tiếp  nữa thì quay lại  đủ một chu kì. Biên độ  gần giá trị nào nhất sau đây?
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
[image: ]Từ: 
. Chọn B



Câu 28:	Chất điểm  chuyển động đều trên một quỹ đạo tròn, bán kính R. Gọi M' là hình chiếu của  lên đường kính. Tại thời điểm  khoảng cách ' là nhỏ nhất, sau đó một khoảng thời gian ngắn nhất là  thì khoảng cách đó bằng . Chu kì của M gần giá trị nào nhất sau đây?
A. .	B. 8,6 s.	C. 5,6 s.	D. 13,9 s.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn C
Câu 29:	Thí nghiệm tạo sóng dừng trên dây đàn hồi với một đầu cố định một đầu tự do với tần số  có thể thay đổi được. Khi  thì trên dây có sóng dừng ổn định. Theo lý thuyết sóng dừng, trong các tần số  , có tất cả bao nhiêu tần số có thể tạo sóng dừng trên dây nói trên?
A. 2.	B. 3.	C. 4.	D. 1.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Điều kiện sóng dừng trên dây một đầu cố định, một đầu tự do:
 tỉ số hai số lẻ
Với  Không thỏa mãn.
Với  Thỏa mãn.
Với  Không thỏa mãn.
Với  Thỏa mãn. Chọn A
Câu 30:	Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn  và  dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với phương trình  (với  không đổi). Hai điểm  trên mặt nước sao cho tứ giác  là hình vuông. Nếu trên  chỉ có 13 điểm dao động với biên độ cực đại thì số cực đại trên  là
A. 3.	B. 5.	C. 7.	D. 9.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)


Trên  có 13 điểm cực đại thì mỗi bên có 6 điểm cực đại 



Vậy trên AB có  cực đại. Chọn B
Câu 31:	Đặt điện áp  (  không đổi) vào hai đầu đoạn mạch  nối tiếp gồm điện trở , cuộn cảm thuần  và tụ điện C.Khi nối tắt tụ điện thì điện áp hiệu dụng trên  giảm 2,5 lần và dòng điện tức thời trong hai trường hợp lệch pha nhau . Hệ số công suất mạch  sau khi nối tắt tụ gần giá trị nào nhất sau đây?
A. .	B. 0,71.	C. 0,45.	D. 0,89.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)



. Chọn A
Câu 32:	Một nguồn phát sóng dạng sin tạo ra một sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi có hai đầu cố định. Gọi  là một điểm trên dây mà tại đó sóng tới và sóng phản xạ vuông pha nhau,  là điểm khác trên dây là tại đó sóng tới và sóng phản xạ lệch pha nhau  (với  là các số nguyên). Gọi  là bước sóng tạo ra sóng dừng. Khoảng cách cực tiểu giữa  và  thỏa mãn điều kiện trên bằng
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn A
Câu 33:	[image: ]Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng  không đổi và tần số  vào đoạn mạch như hình vẽ, cuộn dây thuần cảm. Biết  và điện áp  lệch pha  so với . Điện áp hiệu dụng  gần giá trị nào sau đây nhất?
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)



Bấm máy . Chọn A
Câu 34:	[image: ]Trên một sợi dây đàn hồi rất dài đang xảy ra hiện tượng sóng dừng với bước sóng . Tại thời điểm , hình ảnh sợi dây có dạng như hình vẽ, khoảng cách giữa hai điểm A và B lúc đó gần giá trị nào nhất sau đây?
A. 	B. 
C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Tại thời điểm , li độ của  và  lần lượt là  và .
Khoảng cách giữa  và  theo phương  là .
[image: ]
Khoảng cách giữa  và  theo phương  là .
Khoảng cách giữa  và  tại thời điểm  là . Chọn B
Câu 35:	[image: ]Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm lò xo nhẹ có độ cứng  treo vật khối lượng . Chọn trục  sao cho  là vị trí cân bằng của vật, phương thẳng đứng, chiều dương hướng xuống. Kích thích cho vật dao động điều hòa trên trục  thì ta thu được đồ thị sự phụ thuộc vào li độ  của tích hai độ lớn lực đàn hồi | và lực kéo về  tác dụng lên vật ). Lấy  . Giá trị của  là
A. 30 gam.	B. 40 gam.
C. 60 gam.	D. 20 gam.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Xét tại vị trí biên dương: .
. Chọn B
Câu 36:	[image: ]Hai điểm sáng dao động điều hòa với biên độ lần lượt là  và  trên một đường thẳng, quanh vị trí cân bằng . Các pha của hai dao động ở thời điểm  là  và . Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của  và của  theo thời gian . Tính từ , thời điểm hai điểm sáng gặp nhau lần thứ 2019 là
A. .	B. .	
C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

 (rad/s)



. Chọn C
Câu 37:	Điện năng được truyền từ nơi phát đến một khu dân cư bằng đường dây tải một pha với hiệu suất truyền tải . Nếu tại nơi tiêu thụ điện năng tăng  thì công suất nơi phát tăng  lần và hiệu suất truyền tải lúc này là . Biết điện áp hiệu dụng nơi phát không đổi, hệ số công suất không đổi, hao phí chỉ do tỏa nhiệt trên đường dây và không vượt quá . Giá trị của  gần giá trị nào nhất sau đây?
A. 22,8.	B. 2,2.	C. 1,4.	D. 45,5.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
	

	

	


	100 (1)
	
 (3)
	90 (1)

	
 (2)
	
 (3)
	
 (2)





. Chọn B
Câu 38:	Trong hiện tượng giao thoa sóng nước, hai nguồn kết hợp  dao động cùng pha, cùng biên độ. Chọn hệ trục  thuộc mặt nước với gốc tọa độ là vị trí đặt nguồn , còn nguồn  đặt trên tia . Trên trục  có hai điểm  và  đều nằm trên các vân cực đại sao cho hiệu đường đi đến hai nguồn lần lượt lớn nhất và nhỏ nhất, các hiệu đường đi đó tương ứng bằng  và . Trên trục  khoảng cách giữa hai điểm dao động với biên độ cực đại gần  nhất là . Tung độ của nguồn  là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Ta coi vân cục đại nằm bên trái vân trung tâm mang giá trị dương  
Bài toán phụ 1: một điểm cực đại có hiệu đường đi đến hai nguồn là . 
Hiệu đường đi min khi  (không thuộc vân trung tâm)
[image: ]Hiệu đường đi max khi  (vân cực đại xa nguồn nhất)
Bài toán phụ 2: Xét một điểm bất kì thuộc tia  và dao động với biên độ cực đại: 
Điểm  thuộc vân cực đại  và điểm  thuộc vân cực đại 
Lai có: . Chọn B
Câu 39:	Ở mặt chất lỏng có hai nguồn kết hợp đặt tại  và  dao động điều hoà, cùng pha theo phương thẳng đứng và cách nhau . Ax là nửa đường thẳng nằm ở mặt chất lỏng và vuông góc với  Trên  có những điểm mà phần tử ở đó dao động với biên độ cực đại, trong đó có 3 điểm  lần lượt thuộc 3 vân cực đại liên tiếp và  là cực đại gần  nhất. Biết  và  . Độ dài đoạn QA gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)


Gọi M, N, P lần lượt là cực đại bậc ,
 (1)
 (2)

Lấy thay lại vào (1) hoặc (2)

Q là cực đại bậc 5

. Chọn C
Câu 40:	[image: ]Cho cơ hệ như hình vẽ: hòn bi có kích thước rất nhỏ nặng  treo vào đầu một sợi dây đàn hồi có chiều dài tự nhiên , có hệ số đàn hồi  (đầu trên sợi dây gắn cố định tại  ). Một cái đĩa  được gắn chặt ở đầu trên của lò xo nhẹ có độ cứng , đầu dưới của lò xo gắn cố định, sao cho hệ chỉ có thể dao động theo phương thẳng đứng trùng với trục của lò xo và trùng với phương của sợi dây. Lúc đầu, giữ  tại điểm  thì khoảng cách từ  đến  đúng bằng . Sau đó, thả  không vận tốc đầu, khi  chạm  thì xảy ra va chạm mềm, hai vật dính chặt vào nhau và cùng dao động với chu kì . Bỏ qua mọi ma sát. Lấy . Giá trị của  gần giá trị nào nhất sau đây?
A. .	B. .
C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
GĐ1: Sau va chạm hệ 2 lò xo và vật cùng dao động





 (N/m)

 (rad/s)

Trước va chạm, tại vtcb lò xo bị nén một đoạn 


Sau va chạm, tại vtcb O của hệ, gọi  là độ dãn của dây thì  là độ nén của lò xo




GĐ2: Dây chùng, chỉ còn lò xo gắn với 2 vật dao động với vtcb O2

[image: ] (rad/s)



 (cm)

. Chọn A
BẢNG ĐÁP ÁN
	1.D
	2.D
	3.A
	4.A
	5.D
	6.B
	7.A
	8.C
	9.D
	10.B

	11.A
	12.A
	13.C
	14.D
	15.A
	16.D
	17.A
	18.D
	19.B
	20.C

	21.C
	22.A
	23.C
	24.B
	25.A
	26.D
	27.B
	28.C
	29.A
	30.B

	31.A
	32.A
	33.A
	34.B
	35.B
	36.C
	37.B
	38.B
	39.C
	40.A



image6.jpeg




oleObject41.bin

image56.wmf
2

245.4

4,4

2.5.42

QAcm

=-=


oleObject42.bin

image57.wmf
22.10.0,22/200/

m

vglmscms

====


oleObject43.bin

image58.wmf
0,15.200

75/

0,150,25

m

mv

vcms

mM

===

++


oleObject44.bin

image59.wmf
12

50100150

kkk

=+=+=


oleObject45.bin

image60.wmf
150

515

0,150,25

k

mM

w

===

++


image7.jpeg




oleObject46.bin

image61.wmf
2

0,25.10

0,0252,5

100

Mg

lmcm

k

D====


oleObject47.bin

image62.wmf
1

l

D


oleObject48.bin

image63.wmf
1

ll

D+D


oleObject49.bin

image64.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

1121111

501000,0250,150,25.100,011

klkllmMglllmcm

D+D+D=+ÞD++D=+ÞD==


oleObject50.bin

image65.wmf
2

2

22

75

14

515

v

Axcm

w

æö

æö

=+=+=

ç÷

ç÷

èø

èø


image8.jpeg
IT(N?)
0,6
]
I
/
/
.
/
7
/
s X (em)




oleObject51.bin

image66.emf
0,5

1

2,5

O

2

O

dây chùng

vttn


image67.wmf
2

2

100

510

0,150,25

k

mM

w

===

++


oleObject52.bin

image68.wmf
(

)

(

)

02

2

0,150,25.10

0,044

100

mMg

lmcm

k

++

D====


oleObject53.bin

image69.wmf
2

2

22

22

2

75

1,51,511

510

v

Ax

w

æö

æö

=+=+=

ç÷

ç÷

èø

èø


oleObject54.bin

image70.wmf
(

)

2

2

12

2

1,5

1

arccos

arccos

arccosarccos

1,511

4

2220,348

515510

h

x

x

A

A

Ttts

ww

æö

æö

-

ç÷

ç÷

ç÷

ç÷

=+=+=+»

ç÷

ç÷

ç÷

ç÷

ç÷

èø

èø


oleObject55.bin

image9.jpeg
oy, oz(rad)





image10.jpeg




image11.wmf
22

11

22

dt

EEEkAkx

=-=-


oleObject1.bin

image12.wmf
22

22

12

2

W

WmAm

A

w

w

=Þ=


oleObject2.bin

image13.wmf
0

L

u

<


oleObject3.bin

image14.wmf
u

Þ


oleObject4.bin

image15.wmf
222

2

11

21,5

/614

d

d

rad

d

jj

pp

jj

ljp

DD

D=Þ=Þ=ÞD=

D


oleObject5.bin

image16.wmf
0

2

2

I

I

==


oleObject6.bin

image17.wmf
100

50

22

f

w

pp

===


oleObject7.bin

image18.wmf
50

25

22

f

wp

pp

===


oleObject8.bin

image19.wmf
25

12,5

2

f

n

p

===


oleObject9.bin

image20.wmf
11

2

222

100

250

UN

UV

UNU

=Þ=Þ=


oleObject10.bin

image21.wmf
22

1,21

2221'1,21'22,2

ll

TlmlmTs

g

ppp

pp

=Þ=Þ=®=®==


oleObject11.bin

image22.wmf
6sin13,83

7

xAAcm

p

==Þ»


oleObject12.bin

image23.wmf
1

100.100

L

ZL

wp

p

===W


oleObject13.bin

image24.wmf
6

11

200

50

100..10

C

Z

C

w

p

p

-

===W


oleObject14.bin

image25.wmf
(

)

(

)

220

5

6

1,12

10010020012

LC

u

i

RZZjj

p

p

Ð

===Ð

+-+-


oleObject15.bin

image26.jpeg
\V¥/




image27.wmf
228

22

3333

T

tTs

p

ap

=+Þ=+=+=


oleObject16.bin

image28.jpeg




image29.wmf
arcsin2

arcsin0,91,12/5,61

radsTs

t

ap

w

w

==»®=»

D


image1.png




oleObject17.bin

image30.wmf
12

SS


oleObject18.bin

image31.wmf
12

67

SS

l

Þ<<


oleObject19.bin

image32.wmf
(

)

(

)

(

)

12

12

21

6217212,492,9

BBB

SS

BSBS

kkk

ll

-

-

==Þ-<<-Þ<<


oleObject20.bin

image33.wmf
2.215

+=


oleObject21.bin

image34.wmf
11

22

cos

cos2,5

cos

RR

R

UU

UU

j

j

j

=Þ==


image2.png
X X X X
o ‘ z S / i O i O\ i O \/ 1
H.1 H?2 HS3 HA4




oleObject22.bin

image35.wmf
(

)

2

222

1212222

coscos12,5coscos1cos0,37

ii

jjjjj

^Þ+=Þ+=Þ»


oleObject23.bin

image36.wmf
22

222

min

22

2

2cos

2

81224

22cos

3

M

N

Aaaa

Aaaad

Aaaa

lll

j

p

ì

=+=

ï

=++DÞÞ=-=

í

=+=

ï

î


oleObject24.bin

image37.wmf
(

)

4

44040

5

ANMB

LCLCANMNMBMNMN

uu

ZZuuuuuuu

+

=Þ+=Þ-+-=Þ=


oleObject25.bin

image38.wmf
90604.1200

63138,44106

5

o

o

MN

UV

Ð+Ð

=ÐÞ»


oleObject26.bin

image39.jpeg
M2

M6




image3.jpeg
X1





image40.wmf
2/320

0,3.327

t

app

w

D

===

D


oleObject27.bin

image41.wmf
12

28

22,0750,84360

39

xxaaa

pp

-

-=Ð-Ð=Ð=


oleObject28.bin

image42.wmf
20180,8436

2

2724,61

20/27

ts

p

p

p

+-

Þ=»


oleObject29.bin

image43.wmf
P


oleObject30.bin

image44.wmf
P

D


oleObject31.bin

image4.jpeg




image45.wmf
tt

P


oleObject32.bin

image46.wmf
1009010

-=


oleObject33.bin

image47.wmf
2

147,6

H


oleObject34.bin

image48.wmf
2

147,6

147,6

H

-


oleObject35.bin

image49.wmf
90.1,64147,6

=


oleObject36.bin

image5.jpeg




image50.wmf
221

2

1122

2

147,610

10,82

147,6

100

147,6

cos

UPP

P

UH

UPPH

P

H

R

j

D

=Þ=Þ=Þ=

D

D

-


oleObject37.bin

image51.wmf
2

12

147,6/0,821,8

1,82,2

1000,82

P

x

x

PH

===®=»


oleObject38.bin

image52.jpeg
01

0 Y




image53.wmf
1, , 1

kkk

-+


oleObject39.bin

image54.wmf
(

)

(

)

2

24121121

12648

21111

kkkkkk

l

l

æöæö

-Þ=-+Þ=-+

ç÷ç÷

-+-+

èøèø


oleObject40.bin

image55.wmf
24

346

4

AB

kcm

l

l

Þ=®=®==®


